

# 歹徒袭击中国援莫人员 住房和工地仓库遭洗劫 6名同胞受伤

据新华社马普托12月25日电(记者 刘大龙)记者25日从中国驻莫桑比克大使馆获悉,中国工程与农业机械进出口有限公司援莫项目中方人员驻地遭到莫桑比克歹徒袭击和抢劫,并导致6人程度不同受伤。据了解,23日深夜,中国工程与农业机械进出口有限公司

设在莫桑比西亚省纳马库拉镇的援莫大米加工厂项目工地遭到近20名歹徒的洗劫。这些歹徒手持砍刀制服了工地的保安人员后,闯入中方人员的临时驻地,洗劫了中方人员的住房和工地的仓库,并打伤了6名中方人员,其中一人伤势较重。

事件发生后,中国工程与农业机械进出口有限公司项目组立即将6名伤员送往70公里外的赞比亚省克利马内医院进行救治。目前5名轻伤员已无大碍,重伤者仍继续住院治疗。中国大使馆接到项目组报告后非常重视,有关部门立即与莫桑比克内政部安全局联

系,向对方通报了事件发生经过。此外,中国大使馆还要求对方增派警力,加强对中方人员生命财产的保护,避免类似事件的再次发生。中国大使馆还及时向在莫的中资机构通报了情况,要求他们加强安全防范措施,确保中方人员生命和财产的安全。

## 韩今起举行实弹训练 不包括与朝存在争议海域

据新华社电 韩国军方26日宣布,定于27日起在全国20多处地点实施海上实弹射击训练,但地点不包括与朝鲜存在争议的部分海域。韩军联合参谋本部宣布,这次实弹训练定于27日开始,31日结束,演习地点为韩国周边23处海域,不涉及朝鲜存在争议的西海“北方界线”附近海域。联合参谋本部一名发言人告诉法新社记者,即将展开的这次海上实弹射击训练“属于例行训练一部分,涉及海陆空三军力量”。

11月23日,“北方界线”附近延坪岛一带发生韩朝相互炮击事件后,朝鲜半岛局势高度紧张。11月28日至12月1日,韩美在韩国西海举行大规模联合军演。12月6日至12日,韩国在西部、东部、南部海域29处地点举行海上实弹射击训练。12月20日,韩国在延坪岛一带举行实弹射击训练。12月23日,韩国陆军和空军在首都首尔以北的京畿道抱川市军用训练场展开大规模联合火力演习。

## 荷兰逮捕12名恐嫌 涉嫌图谋近期发动恐袭

据新华社电 荷兰检方25日发布声明说,警方逮捕12名索马里人,他们涉嫌图谋在荷兰发动恐怖袭击。声明说,荷兰情报与安全总局获得确切证据,得知一些索马里人打算近期在荷兰制造一次恐怖袭击。警方24日晚在鹿特丹逮捕12名年龄从19岁至48岁不等的索马里男子。嫌疑人25日仍在接受审讯。路透社报道,这些嫌疑人中,6人居住在鹿特丹,5人没有荷兰永久居留权,另外一人来自丹麦。警方搜查了荷兰南部村庄希尔泽赖恩两间酒店房间和鹿特丹一家电话商店及4座房屋,未发现武器或爆炸物。

## 阿桑奇将出自传赚钱 出书收入准备用来打官司



阿桑奇在接受媒体采访 资料图片  
据新华社电 维基揭秘网创始人朱利安·阿桑奇决定写自传,预计可赚取大约150万美元。英国《星期日泰晤士报》26日援引阿桑奇的话报道,他将用这些钱“打官司”。瑞典指控阿桑奇涉嫌强奸、性骚扰两名妇女,要求把他从英国引渡至瑞典。阿桑奇说:“我不愿意写自传,但眼下必须这么做。我已经花了20万英镑,用来支付诉讼等费用。”阿桑奇已与两家出版商阿尔弗雷德·克诺夫公司和经典之路公司签订合同,将分别获得80万美元和50万美元。加上报刊连载等方面收入,这本自传可为阿桑奇带来大约150万美元。阿桑奇7日向伦敦警方自首,16日获得保释,眼下住在英格兰东部一处住所。

## 葬礼后撞上公共汽车 印度车祸已造成37死14伤

据美国媒体报道,印度警方12月26日称,印度北方邦25日晚发生一起严重交通事故,目前已造成37人死亡,另有14人受伤。当地警方介绍说,事故发生在该国北方邦的布道恩地区,当时有几十人参加完一个葬礼后乘坐一辆厢式货车返家。半路上,货车在经过一处沙堆的时候发生侧翻,与迎面驶来的一辆公共汽车相撞。车祸造成包括公共汽车司机在内的33人当场死亡,4名伤者后来在医院不治身亡,两辆车上还有乘客中还有14人受伤。王菁(中国日报)

西非国家贝宁、塞拉利昂和佛得角3国总统定于28日前往科特迪瓦,代表西非国家经济共同体敦促科特迪瓦前总统洛朗·巴博尽快放弃权力,否则可能动用合法军事手段介入这一政治僵局。联合国25日公布的数据显示,科特迪瓦紧张局势引发难民潮,已有1.4万人涌入邻国利比里亚。

## 三国总统警告科前总统 放权! 否则就动手了



24日,出席西共体紧急首脑会议的贝宁总统托马·博尼·亚伊(左)与利比里亚总统埃伦·约翰逊-瑟利夫在交谈 新华社/法新

### 出动总统

贝宁外交、非洲一体化、法语国家和贝宁侨民事务部长让-马里·埃胡祖25日说,贝宁、塞拉利昂和佛得角3国总统定于28日飞往科特迪瓦,代表西非国家经济共同体敦促科特迪瓦前总统巴博放弃权力。埃胡祖说,巴博“必须尽快下台,否则便会面临(西共体)合法军事力量(介入)”。西共体成员国领导人24日紧急磋商后发表联合声明,要求巴博放弃争夺总统职位,否则“西共体别无选择,只能采取其他手段,包括动用合法力量”。科特迪瓦上月28日举行总统选举第二轮投票。独立选举委员会本月2日宣布前总理阿拉萨内·瓦塔拉获胜,但支持巴博的宪法委员会次日宣布巴博获连任。两人随后分别宣誓就任总统,各自组建政府。联合国大会23日承认瓦塔拉为科特迪瓦合法总统。

### 金融制裁

不少分析师认为,打破眼下僵局的最佳办法是切断巴博财路。联合国、非洲联盟、美国、法国等多方先前表示可能会对巴博实施金融制裁和旅行限制。西非经济货币联盟23日同意西非国家中央银行把科特迪瓦国家账户控制权交给瓦塔拉。巴博的发言人梅洛25日称这一做法“非法、显然超出他们的权限”。媒体注意到,巴博政府雇员圣诞节前照常领到薪水。不愿公开姓名的高级外交人员告诉美联社记者,巴博所掌财政资金预计可让他再撑3个月。作为世界最大可可豆出产国,科特迪瓦可可豆产量占全球总产量40%。美国对外政策全国委员会高级分析师彼得·法姆认为,对科特迪瓦可可豆发起贸易禁运可有效促使巴博放弃权力,但这样做会损及欧洲和美国商业利益,因而“根本不在(国际组织或欧美国家的)考虑范围内”。法姆说,军事介入能给巴博带来较大压力,但西共体成员国未必能够在短时间内集结足够军事力量。难民逃离 随着政治僵局持续,科特迪瓦不少民众担心爆发内战,选择逃往邻国。联合国难民事务高级专员公署25日说,利比里亚东部地区已接纳1.4万名科特迪瓦难民,对成年女性难民、儿童难民和接纳他们的当地村民而言,人道主义需求不断增加。为应对食物短缺等难题,联合国难民署着手调集物资用于援助难民。自科特迪瓦上月举行总统选举第二轮投票以来,多次发生冲突事件,已确认173人死亡。联合国认为,由于无法展开全面调查,实际死亡人数可能超出这一数字。联合国难民署25日呼吁各方保护平民,不要阻碍平民寻求庇护。杨舒怡(新华社)

### 巴博一点不怕

据新华社电 科特迪瓦前总统洛朗·巴博的发言人25日拒绝西非国家经济共同体发出的警告,称西共体无法使用武力解决科特迪瓦政治僵局。阿胡瓦·唐·梅洛说,西共体的警告“不可接受”,他“完全不信”西共体将动用武力。西共体24日敦促巴博放弃争夺总统职位,否则“将别无选择,只能采取其他手段,包括动用合法力量”。梅洛说,科特迪瓦是移民国家,有来自西共体所有成员国的移民,西共体一旦使用武力,将“变成一场内战”。他们十分清楚,战争不可能发生。西共体24日宣布,将向科特迪瓦派遣一个高级代表团,敦促巴博交权。梅洛没有说明巴博是否将会见西共体代表团。我们一直愿意谈判,”他说,“不过,必须在严格尊重科特迪瓦法律和制度情况下(谈判)。”

## 7次爆炸 2起袭击 尼日利亚平安夜不平安 袭击致死至少38人,数十人受伤



12月25日,尼日利亚乔斯市一辆被烧毁的卡车 新华社/路透

尼日利亚官员25日证实,尼日利亚中部和北部地区24日晚发生多起爆炸、袭击事件,致死至少38人,数十人受伤。总统古德勒克·乔纳森谴责袭击者,誓言将把他们绳之以法。尼日利亚中部高原州首府乔斯市两处地点24日晚发生7起爆炸。警方发言人穆罕默德·勒拉马说,爆炸导致32人丧生,至少74人受伤。一处爆炸地点在一个市场内。另一处地点位于一间教堂。按照附近居民的说法,爆炸发生在教堂外。尼军队官员阿祖布伊克·伊海吉里卡否认爆炸与宗教冲突有关。他说:这是一系列炸弹袭击,是恐怖主义,是非常不幸的事件。”高原州政府发言人格雷戈里·延朗说,暂时没有人“认领”这起事件。同一天晚上,北部博尔诺州首府迈杜古里两座教堂遇袭,至少6人死亡。其中一座是维多利亚浸信会教堂,位于迈杜古里国际机场附近。教堂工作人员丹朱·阿卡乌当时翻过教堂围墙得以逃命。他说,大约30人携带枪、刀具和炸弹袭击教堂,打死5人,包括1名牧师、2名唱诗班成员和2名路人。另一座教堂1小时后遭袭。博尔诺州警长穆罕默德·阿布巴卡尔说,袭击由宗教极端组织“博科圣地”发起。警方先前收到袭击警告,本可以阻止袭击发生。警方尚未逮捕任何嫌疑人。“博科圣地”组织2004年成立,被称作“尼日利亚的塔利班”。法新社报道,尚无迹象表明爆炸与袭击间存在关联。总统乔纳森25日谴责袭击者并向遇难者家属致哀。他说:“我向所有尼日利亚人保证,我们将找出乔斯市爆炸幕后凶手,把他们诉诸法律。”刘锴(新华社)